
 
 2009/2010السنة الدراسیة:                                                                   محمد الصدیق بن یحي البیرینثانویة 

 ســا 1المدة: تقني ریاضي                                                                   الثالثة/// الشعبة: المستوى:

 
 :1تمرین

)لفضاء منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ا ); ; ;o i j k
  

)، لتكن  )s  سطح الكرة مركزھا( )2; 1;0Ω 3rنصف قطرھا   − = 

)/ حدد معادلة دیكارتیة لسطح الكرة 1 )s. 

)ة دیكارتیة للمستوي حدد معادل/2 )p  المماس لسطح الكرة( )s  في النقطة( )3;1; 2A −  

)بین أن المستوي  /3 ) : 2 2 11 0Q x y Z+ + − )مماس لسطح الكرة = )s في النقطة( )4;1;1B   

) لیكن/ 4 )المار من النقطة  المستقیم∆( )2;1; 5C )شعاع توجیھھ و  − )1;0;3u


  

)أحسب  -    )( );d Ω  ماذا تستنتج ؟   ∆
 :2تمرین

993أثبت أن العددین -1 ;  ینھما .أولیان فیما ب 170
×نعتبر في-2   المعادلة( y;ذات المجھولین 2( x  : حیث( )993 170 143................... 2x y− =  

)أ/ عین الحل الخاص         )0 0;x y للمعادلة( 0بحیث :  2( 0 6x y+ = 

×ب/ حل في        المعادلة( )2  . 

)بحیث یكون باقي قسمة العدد  Aأوجد أصغر عدد طبیعي -3 )10A−  رتیب  على الت 300و 14ھو  340و 1986على كل من العدد 
 

 موفقون     الأستاذ : بن عیسى خالد
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 موفقون     الأستاذ : بن عیسى خالد
 
 
 



 
 

 :1تمرین
 مجموعة الأعداد الصحیحة و  مجموعة الأعداد الطبیعیة 
]حیث :  xعبن مجموعة الأعداد الصحیحة  -1 ]3 5 0 11x − ≡ 

×نعتبر في -2   : المعادلة( )3 11 5................... 1x y− =   
 حل ھذه المعادلة ( بمكن استعمال السؤال الأول ) -

y;غیر المعدومین نالقاسم المشترك الأكبر للعددین الطبیعیی dلیكن  -3 x   
)إذا كان  dماھي القیم الممكنة للعدد  - );x y  حل للمعادلة( )1 

)ثنائیاتعین ال-4 );x y من× )حلول المعادلة  1dبحیث یكون 1( =   
 
 
 
 
 


